

昨天,多位市民向现代快报96060热线反映,永辉超市南京大厂店已经贴出公告,进行关门前的大促销,引起了市民的抢购热潮。昨天,现代快报记者在现场看到,这家以低价生鲜产品为特色的大型超市,正在上演最后的“疯狂”,其中有的打折促销,也有些商品并不是真的很便宜,但这并不妨碍消费者的抢购热潮。

有超市员工称,超市关门的主要原因是房租涨价和经营亏本。

实习生 余娇娇
现代快报记者 朱蓓 张瑜



永辉超市大厂店



二楼很多产品已经撤柜 本版摄影 现代快报记者 邱稚真

永辉超市大厂店即将关门 大妈们不解:生意这么火为何还要撤?

员工:平价菜赚了人气没赚钱,房租又上涨;专家:主要还是居民集中程度不够高

关门打折引发购物潮

市民疯狂

货架上很多商品都被抢购一空

昨天下午,现代快报记者赶到南京大厂的永辉超市,入口两边都贴着白纸黑字的公告,上面写着:“因业态调整,南京大厂店营业截止时间至2014年5月16日。”进入超市内部,卖场外的一些零食店、小饰品店也都挂出了“全场七折”的字样。一家零食店的老板告诉记者,超市要搬家,他们也得搬家,以后就不在这儿开了。

记者在卖场内部看到,不少货架都已经大片大片地空着,特别是牛奶、饮料和食品货架,早就被抢购一空。一些冷冻柜台,冰



降价的蔬菜引来市民争相购买

开业时也曾引发抢购

两年前开业时,市民曾“奔走相告”

在永辉超市的官方网站上显示,目前江苏共有15家永辉超市。大厂店关门后,南京还剩下三家,这三家超市分别位于浦口的滨江新城、江宁万达和雨花台的明发商业广场。而这家大厂永辉超市在初开业时,也曾火爆一时,在微博和大厂的本地论坛上,当地居民“奔走相告”,直说这家超市的东西非常便宜,特别是蔬菜、水果和海产品。有网友给出数据,大厂店开业的第一天就突破了100万元。如今这家超市却面临着被迫关门的窘境。

在永辉超市之前,这个位于大厂晓山路路口的大楼还曾开过一家润购超市,同样开了两三年,经历了几次关门风波,甚至还引起了员工集体讨薪事件,曾被媒体报道过。对于永辉超市接下来的“善后”工作,也有一些消费者表达了担忧。一些市民拿着这家店的积分卡找到销售人员,销售人员表示可以现在进行积分兑换,也能到其他店继续使用。不过消费者认为,他们都住在附近,如果这家店关门了,这些积分卡可能就成了“摆设”。

记者调查 门前“降价”促销,有些反而更贵

卖场内部有点“兵荒马乱”,工作人员大多在扯着嗓子喊出优惠信息,销售熟食的地方甚至用喇叭在反复喊价。货架上有一些黄色的“促销牌”,上面写着原价和现价。

记者发现,大多数的顾客集中在一楼食品区,购买水果、蔬菜、鸡蛋、谷物等。市民刘阿姨笑着说:“听说过几天才有大力度打折,先来看看情况,今天实际上很多都是‘假’打折。”刘阿姨指着烤鸭柜台的价格标签说,那个标



收银台旁也排起了队

刚开业时,曾有网友忧“不要成炮灰”

嫁不出去的我~:我老婆婆经常坐车去这个超市,一回来就说,好便宜啊

锦瑟真真:开业至今天人爆满,每天一大早都有老头老太过来买菜。有的东西真的很便宜。

低调出征:哈哈,是的!! 生意好得不得了,说好多南京人都跑来买生鲜。

zgy886:我实在想不通润购怎么就倒闭了? 那个地段多好啊。

东田jason:那个地方是来一家死一家滴。

秀色倾城:润购真的是“够了”! 希望这个永辉真的能“永”辉,不要变成炮灰。

(以上摘自两年前网帖)

员工说法 房租上涨生意亏本,导致超市关门

开得好的超市为啥突然要关门? 不少附近的居民感到疑惑不解,有市民告诉记者,他们一直觉得这家超市的人流情况还是不错的。

但一位知情员工告诉记者,他们关门主要的原因是房租上涨和生意亏本。“卖得好的也就是下面蔬菜水果这些生鲜食品,二楼基本上很少有人去。”据介绍,永辉超市本来以平价、低价的生鲜食品成为附近居民买菜的好地方,但光是这些利润低的生鲜食品并不能维持超市的运营,特别是二楼的其他生活用品销售情况



二楼不少货架都快空了

看看专家怎么说

居民集中程度不够高,超市盈利难

对于永辉超市大厂店关门,南京问策商业管理顾问公司总经理苏晓晴认为,超市员工所说的租金问题是关门原因之一,“现在中国的物业租金确实很高,对于业主来说是不小的负担。”苏晓晴说。除了物业租金,还有超市班车、水电费以及人工费用,这些成本都很高,综合压力下导致产业利润被稀释。

苏晓晴告诉现代快报记者,对于面积1.5万到2万平方米的超市卖场,在2010年时,对应的商圈半径是5公里,大概支撑人口8万到10万。而到了2012年,还是同样大的超市卖场,他们的商圈半径变成了3公里了。

“虽然人口密度也有增加,但

是商圈半径减小的话,商超的销售额就可能增长缓慢,甚至不增长了,这种情况下超市生存就比较难了。”

在苏晓晴看来,与南京主城区相比,大厂地区的居民集中程度远远不够。虽然如今城镇化的发展,让商超零售业面临很大机遇,但苏晓晴认为,由于人口密度不够,可能便利店、小超市相对更灵活,而大型超市还是难享红利。

去年,洋超市沃尔玛在中国的布局就进行了调整,像江苏的淮安等地出现关店现象,而与此同时,沃尔玛也在其他城市开了不少新店。在苏晓晴看来,对于商场、超市来说,开店、闭店是很正常的景象,关店也是自然的市场淘汰。